

建设矿业

JIAN TOU KUANG YE

甘肃建投矿业有限公司党委主办



企业微信公众号

总策划 孟康荣
副总编 汪学彬 张怀文
副总编 徐向阳 罗军 杜康武
编委 杨沛 李晓玲 王东东
冯海涛 石爱瑛 韩苗苗
执行主编 杨沛
电子邮箱 gsjtky@126.com
新闻热线 0931-7842816

2020年7月24日 星期五 总第025期



甘肃建投 一号工程 按下大干快上“快进键”

七月的矿区，风和日丽，景色宜人。为确保各项建设任务保质保量顺利完成，永靖绿色建材生态产业园项目建设全面按下“快进键”。攻坚力度再加大，项目建设再提速，向着更高目标，再一次出发！

来到项目建设现场，这项“超级工程”直入眼帘，高大威武的筒仓巍然矗立，制砂车间如春笋破土而出，外形优美的钢结构建筑相映成趣，以“全国一流、西北第一”为目标的国家级绿色矿山峥嵘之势逐渐显现。

按照矿业公司永靖矿区项目建设协调推进会的部署要求，项目建设、施工、监理单位在全力抓好常态

化疫情防控前提下充分调动人力、物力资源，全面掀起大干热潮。主场区内一辆辆汽车来往运送施工材料，高空塔吊稳步作业，现场渣土卡车穿梭有序，挖掘机固守阵地不停歇，筒仓、栈桥上也是一番繁忙有序景象，皮带施工、电力施工、信息化施工等也在同步推进。其中二标段项目部充分发挥党建引领作用，开展了以“争创一流促生产，紧抓实干六十天”为主题的劳动竞赛活动，进一步优化技术、加强人力、提高效率，切实保证施工生产稳步有序推进。

据悉，永靖绿色建材生态产业园是甘肃建投着眼长远、审时度势，经过多次调研、反复论证实施的

重点项目，是贯彻落实国家关于促进砂石行业健康有序发展的战略部署和具体实践，更是推动砂石行业工业经济转型升级和绿色生态产业崛起的重大创新。项目总投资12亿元，包含1000万吨碎石生产线、100万吨机制砂生产线和30万吨干混砂浆生产线。项目建成后，将成为西北地区最大的砂石骨料生产基地，对规范和带动甘肃省砂石骨料市场，推动全省砂石行业向着规模化、工业化、绿色化、智能化方向发展具有重要引领作用。

(陈小雷)



ZSM200 制砂系统



半成品库



干混砂浆搅拌站



成品骨料库

中科院三大研究院赋能甘肃建投绿色智慧矿山建设

在甘肃建投矿业公司的一间会议室里，一场关于“5G+北斗”如何实现采矿车辆高精度定位的技术讨论正在激烈进行……

在大家看来高端、前沿的技术领域，最近已成为甘肃建投矿业公司持续研究和关注的一大焦点课题。

没错，这正是目前已进入正常运行阶段的“绿色智慧矿山联合实验室”所研究的课题之一。2020年5月9日，甘肃建投矿业公司与中国科学院西北生态环境资源研究院和中国移动甘肃有限公司共同签订战略合作协议，以甘肃建投矿业公司永靖绿色建材生态产业园项目为平台，打造全国砂石行业第一座5G绿色智慧矿山。同时成立“绿色智慧矿山联合实验室”，在矿山信息化技术领域进行技术研究和成果转化。

就在前不久，我国“北斗三号”最后一颗卫星发射成功，这也意味着在经过长达26年时间发展后，纯国产化的中国北斗卫星导航系统全面建成，至此，中国北斗导航系统正式完成全球组网，面向全球各国提供服务。

智能时代，“5G+北斗”将成为最重要的基础设施。在部署甘肃建投矿业公司永靖绿色建材生态产业园项目5G基站的基础上，联合实验室以5G、卫星遥感、边缘计算、进行应用，这正是甘肃建投、中科院和中国移动以绿色智慧矿山联合实验室为平台，主

动作为、攻坚克难，使矿山领域向绿色化、信息化、智能化方向发展的生动实践。

为尽快实现这一目标，甘肃建投矿业公司加大与中国科学院的深层次、全方位合作。通过积极沟通和对接，在中国科学院西北生态环境资源研究院的基础上，又与中国科学院空间信息创新研究院、中国科学院地理科学与资源研究所签订技术合作协议，共同攻克和解决一系列难题。

把握使命担当，抢抓时代机遇，把5G技术和北斗技术结合起来，在矿山领域率先进行应用，这正是甘肃建投、中科院和中国移动以绿色智慧矿山联合实验室为平台，主

动作为、攻坚克难，使矿山领域向绿色化、信息化、智能化方向发展的生动实践。

平台、生态资源管理等方面进行技术研究和开发，目前已确定7大研究课题和成果转化方向，部分课题已进入研究实施阶段。

实现矿山领域的智能化管控，高精度定位是必须要解决的一大难题。目前通信、电力系统的时间精度都在微秒级，北斗定时精度在20至30纳秒，通过地基增强和天基增强，可实现时间精度为1个纳秒或者优于1个纳秒，实时位置精度到1个厘米，特定领域精度可以做到1个毫米。

如何将这一技术转化运用到“矿山”领域，实现智能化管控，在具体实施过程中仍然面临种种困难。采取什么样的算法、依托什么样的终端和载体、实现什么样的场景应用，都是需要一一解决的问题。

5G作为新一代信息通信技术演进升级的重要方向，有高频带、高速度、大容量、低功耗、低延时等特点，是实现万物互联的关键信息基础设施。北斗卫星导航系统是中国自主建设运行的全球卫星导航系统，是为

全球用户提供全天候、全天时、高精度的定位、导航和授时服务的国家重要时空基础设施。北斗高精度导航+5G+高精度地图，将开辟车辆无人驾驶、无人采矿、无人机远程巡检、人员智能管控等全新应用领域。把这些平台和数据共享起来，不仅仅在矿山，在更宽更广范围都会产生无穷无尽的新应用和新业态，是实现支持广域和全球智能协同控制的赋能技术。

中科院西北生态环境资源研究院、空间信息创新研究院和地理科学与资源研究所分别在资源环境、卫星遥感、电子学、地理科学等方面有着雄厚的科研技术力量，在不同领域均处于领先地位。把科研成果写在大地上，写在一座座矿山上，这是中科院众多科技工作者们共同的目标和追求，而借助“绿色智慧矿山联合实验室”这一平台，三大研究院共同赋能甘肃建投绿色智慧矿山建设，正是他们实现这一目标和追求的真实写照。

正如中国科学院院士、中国科学院西北

生态环境资源研究院院长赖远明在“绿色智慧矿山联合实验室”成立之初时所说，“作为科技工作者，我们将牢固树立创新科技、服务国家、造福人民的科技价值观。与甘肃建投、中国移动携手，主动作为，将卫星遥感应用、人工智能技术与5G技术结合，充分运用到矿山领域信息化建设中去，打造一个引领式、标杆式的绿色矿山、智慧矿山。”

中国移动甘肃有限公司在实施甘肃建投矿业公司5G项目过程中，就“5G+北斗”应用多次与中国移动上海产业研究院等研究机构进行深度交流和对接，共同寻找解决方案。

按照甘肃建投矿业公司及联合实验室的计划，在打造全国智慧矿山示范的同时，通过一到两年时间，将完成一批基于智慧矿山信息化技术的研究课题和成果转化。相信在甘肃建投、中国移动、甘肃建投以及更多有志之士的共同努力下，未来必将开创出智慧矿山发展的新格局。

(杨沛)

孟康荣主持召开重点工作研讨会



7月21日，集团公司副总经理、矿业公司董事长孟康荣主持召开近期重点工作研究会，就矿业公司在生产经营、改革发展、产业布局、人才队伍建设、企业文化建设等方面亟待解决和需要重点突破的问题进行研究讨论，为公司下半年工作及实现全年各项任务目标提供思想基础和决策基础。

孟康荣指出，2020年是矿业公司改革发展的关键之年，也是永靖绿色建材生态产业园项目建成投产的攻坚之年。上半年，矿业公司在疫情防控、复工复产、机构改革、5G智慧矿山以及制度建设、党的建设、企业文化建设方面做了大量工作，取得了阶段性成绩。随着建材公司、商砼公司的整合并入，矿业公司在产业布局、产品结构上更趋合理，企业发展空间更大，发展领域更广，发展层次更高。全体

干部职工要明确思路、统一思想、鼓足干劲，集中精力在解决制约企业发展的突出问题上下功夫，在创新创效上下功夫，在执行落实上下功夫，以饱满的热情和坚定的信心，向着企业高质量发展方向持续迈进。

孟康荣要求，要进一步加强党的建设，坚持党建工作与生产经营工作深度融合，以企业改革发展成果检验党建工作成效；要加强企业文化建设和宣传工作，通过建设企业文化展馆和策划系列宣传活动，打造特色鲜明的企业文化，不断提升企业品牌形象；要全力以赴建设永靖绿色建材生态产业园，以项目建成投产为新中国成立71周年献礼。

会上，公司领导还就其他重点事项进行了研究讨论。

(杨沛)

“矿业公司全国一流矿山的雏形正在形成”

——永靖县副县长刘康平一行到永靖矿区调研

7月20日，永靖县副县长刘康平率调研组一行来矿业公司永靖矿区，实地察看“矿山生态恢复、安全生产及项目建设进展情况”。矿业公司总经理汪学彬、副总经理罗军、王彦鹏一同调研。

在永靖绿色建材生态产业园项目建设现场，调研组一行先后来到永久排土场、溜井平台、主加工生产区以及排路沟生态恢复治理点进行实地查看。对矿区安全生产、防汛减灾等工作提出要求。

刘康平对矿业公司永靖绿色建材生态产业园项目建设寄予高度评价，他表示，东山片区的变化确实很大，昔日的小作坊一一拆除，生态环境得到实质改善。5G智慧矿山引领作用逐步体现，矿业公司全国一流矿山的雏形正在形成。

汪学彬介绍了矿业公司在5G新基建等方面的新进展，他表示，矿业公司

始终坚持绿水青山就是金山银山的理念，致力于创建资源节约型、环境友好型、发展和谐型、绿色生态“花园式”矿山，产业园项目以国家级绿色智慧矿山为目标，项目建成后，将最大限度发挥新矿



的综合效益，推动甘肃省砂石骨料产业转型升级，实现社会效益、经济效益、环境效益的和谐统一，为永靖县经济社会发展作出贡献。

(陈小雷)

(通讯员：薛珂)

榆中城投对甘肃建投矿业公司榆中矿区进行调研

7月22日，榆中城乡发展建设投资有限公司（控股）集团董事长赵云刚及班子成员一行到榆中矿区进行调研，甘肃建投矿业公司副总经理杜康武、榆中公司负责人参加活动。

赵云刚一行实地参观了榆中公司矿区，听取了榆中公司组织机构、人员状况、生产经营情况及后续新项目建设工作进展。赵云刚表示，榆中公司牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚持

发展与治理同行，非常值得称赞。榆中城投将加强与榆中公司在砂石料及建材板块的深度合作，共同为榆中县经济社会发展作出贡献。

